
Ata da Centésima Décima Oitava Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Física1
2

Aos sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três às quatorze horas e quinze minutos teve3

início a centésima décima oitava reunião ordinária do Colegiado do Curso de Física. Presentes à4

reunião, sob a presidência da Profa. Erika de Carvalho Bastone, os seguintes membros: Prof. Edson5

Wander Dias, Profa. Thalita Chiaramonte, Prof. Wagner Souza Machado e a representante discente6

Daisy Andrews Pereira. Também estavam presentes os professores Cláudio de Oliveira e João7

Antônio Corrêa Filho, membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Física, grau8

acadêmico Licenciatura. A profa. Ana Cláudia Monteiro Carvalho justificou sua ausência uma vez que9

se encontrava em consulta médica. A presidente deu início aos trabalhos apresentando a pauta e na10

oportunidade, sugere que o item 5 seja discutido por primeiro considerando a presença dos membros11

do NDE na reunião. Com essa alteração deu-se início à reunião, conforme descrição dos itens. Item12

1: Leitura e aprovação da ata da 117ª reunião ordinária do Colegiado: Profa. Erika coloca a ata13

para apreciação dos membros e, após ser analisada, foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado.14

Item 2: Encaminhamento do novo Projeto Pedagógico do Curso de Física, grau acadêmico15

Licenciatura: Profa. Erika coloca que o projeto já está finalizado e foi encaminhado à PROEN para16

apreciação. A equipe da PROEN que analisa os projetos pedagógicos dos cursos de graduação17

sugeriu algumas modificações que já foram executadas. Profa. Erika argumenta que embora o projeto18

pedagógico no grau acadêmico de Licenciatura esteja finalizado existe uma situação a ser decidida19

pelo Colegiado. Foi aprovado mas ainda não homologado pelo MEC a decisão de estender por três20

anos o prazo para que os cursos de graduação façam as reformulações nos projetos pedagógicos do21

grau acadêmico de Licenciatura. A questão é que se for implementar o novo projeto pedagógico, grau22

acadêmico de Licenciatura a partir do próximo semestre (2024/1) as horas de extensão previstas no23

projeto serão implementadas automaticamente. Caso decida por esperar o prazo estipulado pelo24

MEC o atual projeto pedagógico permanece da maneira como está. Após as colocações o Colegiado25

definiu por implementar o novo projeto atendendo desta forma a legislação atual. Profa. Erika fará o26

encaminhamento à Secretaria dos Conselhos Superiores (SOCES) para que esta encaminhe ao27

CONEP. Item 3: Análise do “ad referendum” da solicitação de tratamento especial da aluna28

Karine Sacchetto Vieira Santos: Profa. Erika apresenta a solicitação de tratamento especial de29

estudos feita pela aluna conforme previsto na resolução 22, de 06 de outubro de 2021. A aluna30

apresentou o relatório médico justificando assim, sua solicitação. Após algumas considerações, a31

solicitação de tratamento especial foi aprovada pelo Colegiado. Os professores que ministram aulas32

para a aluna Karine serão comunicados pela Coordenação da aprovação do Colegiado para que33

viabilizem o atendimento especial à aluna. Item 4: Relato da IX Semana Acadêmica da Física:34

Profa Erika fez uma breve relato das atividades desenvolvidas durante a Semana Acadêmica,35

ressaltando que foram quatro mini-cursos, palestras, gincana, apresentação de trabalhos dos alunos,36

este sendo o ponto negativo tanto pelas inscrições para participar quanto da participação para37

conhecer os trabalhos inscritos. Como sugestão foi colocado que seja pensado uma outra forma de38

apresentação desses trabalhos numa tentativa de torná-los mais atraentes aos alunos. Uma outra39

sugestão foi a alteração da data da Semana Acadêmica para que esta não ocorra no mês de outubro40

mas em setembro ou até mesmo final de agosto.Profa. Erika vai analisar como trabalhar as sugestões.41



Item 5: Apresentação dos dados coletados pelo projeto HUMAFIS: Profa. Erika coloca que os42

alunos Vitor Firmino e Ketlyn elaboraram um questionário a ser respondido pelos alunos numa43

tentativa de levantar questões diversas relacionadas aos mesmos.Profa. Erika fez um breve relato44

das perguntas e respostas dos alunos ressaltando que a adesão por parte deles foi baixa. Dentre os45

pontos levantados pelos alunos que participaram da pesquisa dois precisam de uma atenção especial,46

que são: os alunos estão com baixa estima e sentem falta de um local adequado onde possam47

desenvolver uma convivência para além da sala de aula.Item 6: Informes: Profa. Erika coloca que no48

próximo dia 13/11 a pedagóga da UFSJ, Erica Aparecida de Sá, vai falar para os alunos do Curso49

enfatizando técnicas de estudo. Profa. Erika comunicou também que está confirmada uma visita50

técnica dos alunos ao Centro de Desenvolvimento da Tecnologia Nuclear(CDTN) na UFMG no dia51

28/11. Item 07: Espaço Livre: Não foram feitos comentários nesse item de pauta. Não havendo mais52

assuntos a serem tratados nesta reunião, a presidente declarou encerrada a reunião às quinze horas53

e trinta minutos, da qual eu, Maria Lúcia da Silva, secretária da Coordenadoria do Curso de Física,54

lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será assinada pelo presidente e demais membros55

presentes.56

57

São João del - Rei/MG, 07 de novembro de 2023.58
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Profa.Erika de Carvalho Bastone (Presidente) ___________________________________________61

Prof. Edson Wander Dias ____________________________________________________________62

Profa. Thalita Chiaramonte __________________________________________________________63

Prof. Wagner de Souza Machado ____________________________________________________64

Daisy Andrews Pereira (discente) ____________________________________________________65
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